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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Νέες αποκαλύψεις περί μεταφοράς ελληνικού στρατιωτικού υλικού από την Αθήνα στο Ισραήλ 

κατά τη διάρκεια της γενοκτονίας στη Γάζα.  

 

Δημοσιογραφική έρευνα των Repοrters United μαζί με το Ιρλανδικό μέσο The Ditch αποκάλυψε στις στις 29/1 

ότι πτήσεις της Aegean Airlines το 2024 μετέφεραν στρατιωτικό υλικό από την Αθήνα στο Τελ Αβίβ με 

προορισμό την Ισραηλινή πολεμική βιομηχανία Elbit. Η αποκάλυψη έρχεται σε συνέχεια προηγούμενων 

ρεπορτάζ που δείχνουν ότι επί Κυβερνήσεων Μητσοτάκη η Ελλάδα αποτελεί κόμβο μεταφοράς στρατιωτικού 

υλικού προς και από το Ισραήλ. 

 

Σύμφωνα με την έρευνα αυτή, την τριετία 2021-24, μεταφέρθηκαν προς την Elbit αλλεπάλληλα φορτία 

καλωδίων και εξαρτημάτων αεροσκαφών από την ελληνική εταιρεία εξοπλισμών ΑΚΜΩΝ ΑΕ και την Πολεμική 

Αεροπορία, συνολικού βάρους 603 κιλών. Έντονο προβληματισμό προκαλεί το γεγονός ότι οι μεταφορές 

αυτές πραγματοποιήθηκαν μέσω πολιτικών πτήσεων της Aegean ως «κοινό εμπόρευμα» και όχι ως αμυντικό 

υλικό, για το οποίο απαιτούνται αυστηρότεροι έλεγχοι και διαδικασίες, σύμφωνα με το νόμο.  

 

Εξίσου ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι οι μεταφορές αυτές συνεχίστηκαν και εν μέσω της γενοκτονικής 

πολιτικής του καταζητούμενου από το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο, Μπένιαμιν Νετανιάχου, εις βάρος των 

Παλαιστινίων στη Γάζα. Απορία, τέλος, προκαλεί η άρνηση της Κυβέρνησης να σχολιάσει τις αποκαλύψεις 

αυτές, παρά τις προσπάθειες των δημοσιογράφων των Reporters United να λάβουν επίσημες απαντήσεις.  

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
 

1. Αληθεύει ότι ελληνική εταιρεία εξοπλισμών μετέφερε στρατιωτικό υλικό στο Ισραήλ με πτήσεις 

της Aegean Airlines, το οποίο δηλωνόταν ως «κοινό εμπόρευμα», εν μέσω της γενοκτονίας στη 

Γάζα;  

 
2. Για ποιο λόγο η Κυβέρνηση τηρεί σιωπή γύρω από το θέμα αυτό και γιατί τις τελευταίες  μέρες 

αρνήθηκε να σχολιάσει τις αποκαλύψεις των Reporters United, παρόλο που κλήθηκε από τους 

δημοσιογράφους να διαλευκάνει την υπόθεση και να πάρει θέση;   
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